

Выступление Дэвиса в Торонто

ОТТАВА, 24 июня. (ТАСС). (Задержана стачкой). 22 июня в Торонто (Канада) состоялся массовый митинг «состязания» в честь годовщины образования Советского Союза, организованный национальным советом канадско-советской дружбы. На митинге присутствовало 17 тысяч человек. Среди присутствовавших — премьер-министр Канады Маккензи Кинг, посол США в Москве Джозеф Гусев, советский посланник тов. Гусев, руководители различных провинций Канады.

Премьер-министр Кинг, представляя собравшихся Джозефа Дэвиса, в своем выступлении выразил глубокое восхищение героическим сопротивлением русских.

Дэвис в своей речи заявил, что Россия была приглашена к участию в этом торжестве, которое должно способствовать укреплению взаимопонимания и дружбы между Советским Союзом и Канадой. Касаясь своей недавней поездки в Москву, Дэвис заявил: «Эту миссию признали вполне успешной в тех конечных пунктах моего пути. По тому, что я играл роль почтальона, посланного доброй волей. Сама поездка совершенно исключительной по своему характеру. За 4 дня мы покрыли расстояние, на которое раньше потребовалось бы 4 недели». Дэвис указал, что его впечатление на него произвели три фактора. Во-первых, «бойцы объединенные» действующие в высшей степени эффективно, — сказал Дэвис, — на нарушение мира в любом месте мира и США в географическом, экономическом и военном отношении находятся как раз в центре

этого концентрированного нового мира». Подчеркнув, что СССР ведет войну в более тяжелых условиях, чем народы Канады и США, Дэвис заявил, что вклад советского народа, «сметает неизмеримо огромное значение для нас и для нас и стоит ему неизмеримо больше страданий, личных трагедий и разрушений».

Говоря о впечатлении, какое на него произвел советский народ, Дэвис сказал: «Советский народ до последнего мужественно и бесстрашно борется с войной и смертью и ребенка думает о войне и смерти против Гитлера. Они ожесточены. Они истребляют все, что угрожает возможности человеческой выдержки. Они приносят все в жертву, чтобы выиграть войну...».

Напомним о заявлениях руководителей советского правительства, о целях Советского Союза в нынешней войне, Дэвис указал, что Советский Союз заслуживает уважения и доверия объединенных наций, как одна из величайших наций мира.

Касаясь проблем мира, Дэвис заявил: «Если мир будет установлен на длительный период, то это будет следствием того, что великие нации, в том числе и Россия, заключат соглашение или договор для восстановления, сохранения и защиты мира. Опыт сотрудничества между Советским Союзом и Англией следует учитывать при планировании будущего мирового порядка».

В заключение Дэвис сказал: «Без России не может быть устойчивого мира. Россия нужна миру, и она хочет мира. Весьма важно, чтобы Россия доверяла нам и чтобы объединенные нации доверяли России. Взаимоотношения между ними должны основываться только на взаимном уважении, дружбе и доверии».

США и Аргентина

НЬЮ-ЙОРК, 23 июня. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что США отклонили предложение Аргентины о приеме ее в состав специальной миссии для обсуждения ряда политических, экономических и военных вопросов. Правительство Рамереса, свергнутое правительство Кастильо, стремится получить от США вооружение, сырье и промышленные товары, но, по имеющимся сведениям, пишет корреспондент, США дали понять Аргентине, что закон о передаче взаимных прав аренды вооружения будет распространен на нее только в том случае, если она порвет отношения с державами оси.

Корреспондент отмечает далее, что, по мнению Вашингтонских кругов, Рамерес продолжает внешнеполитическую политику, проводимую Кастильо. Ослабление позиции в стране не отменяет и проводится даже с еще большей строгостью. Вашингтон не считает ни одного из членов нынешнего аргентинского правительства сторонником союзников.

Польские деятели США требуют установления дружественных советско-польских отношений

НЬЮ-ЙОРК, 23 июня. (ТАСС). 45 видных польских деятелей и американцев польского происхождения опубликовали обращение, в котором призывают к сотрудничеству между Польшей и Советским Союзом и требуют удаления из состава польского эмигрантского правительства «всех антидемократических и фашистских элементов, а также элементов, враждебных Советскому Союзу».

13 июня в Чикаго состоялась конференция, на которой присутствовало 96 делегатов от 25 отделений конгресса производителей профсоюзов и трех отделений американской федерации труда, представляющих 65 тысяч американцев польского происхождения. Конференция вынесла резолюцию, в которой требует создания единства между американцами польского происхождения с целью укрепления единства между объединенными нациями, осудила бывшего польского министра Матушевского и «Национальный Комитет американцев польского происхождения» за их подрывную деятельность. Участники конференции обязались поддерживать Рузвельта, неуклонно разоблачать гитлеровскую пропаганду среди американцев польского происхождения, которая пытается ослабить единство между объединенными нациями.

По сообщению газеты «Рипаблликен», американцы польского происхождения создали организацию помощи всем польским армиям, борющимся на стороне союзников. Эта организация вынесла резолюцию, в которой призывает оказывать материальную и финансовую помощь дивизии имени Костюшко в Советском Союзе.

Население Прибалтики оказывает немцам ожесточенное сопротивление

СТОКГОЛЬМ, 20 июня. (ТАСС). По сообщению шведской газеты «Автондлинген», население Прибалтики ухудшается с каждым днем. Все острее ощущается недостаток самых необходимых продуктов питания. Вода в Эстонии истощилась последние запасы самых необходимых продуктов питания, остатки сахара немцы конфисковали в Латвии, якобы для снабжения населения Эстонии. В действительности же этот сахар был отправлен в Германию.

По всей Прибалтике широко распространены эпидемические заболевания. Однако по распоряжению гитлеровцев предохранительные прививки против тифа и других эпидемических заболеваний производятся только немцам и небольшой кучке предателей, переметнувшихся на сторону немцев.

Население оказывает оккупантам ожесточенное сопротивление. Участились акты саботажа и случаи нападения на немцев. За последние месяцы резко возросла численность партизанских отрядов и увеличилась их вооруженность. Патриоты Прибалтики метят гитлеровцам и их пособникам, уничтожают их имущество, сжигают их жилища.

Гитлеровские оккупанты уже не в состоянии скрыть своей тревоги. Так, недавно гитлеровский «генеральный комиссар» Эстонии Линдман заявил, что многие эстонцы хотели бы вернуться к тому образу жизни, какой существовал до германской оккупации. Одновременно Линдман вынужден был признать, что проводимая в Эстонии «стальная мобилизация» наталкивается на непреодолимые трудности.

К-т. «МОСКВА». Сегодня «Актриса», Сеансы: 12, 1—50, 3—40, 5—30, 7—20, 9—10. С 5 июля «Принц и нищий».

Областное Управление мер и измерительных приборов извещает, что в городе Кемерово с 28 июня по 18 июля с/г. проводится обязательная государственная поверка и клеймение мер, весов, гирь, литров, молокомеров и т. п. согласно решения Горисполкома № 205 от 22 июня с/г. Непредоставление приборов в поверку повлечет штраф в административном порядке до 300 рублей. Поверочный пункт находится в Кемерово, Октябрьская, 68, ком. 4.

Учебно-курсовой комбинат Кемеровского Коксохимического завода производит набор на краткосрочные курсы шоферов (с отрывом от производства).

На курсы принимаются лица обоего пола, достигшие 17-ти летнего возраста. Принятые на курсы зачисляются в штат завода и пользуются всеми льготами наравне с кадровиками завода (рабочее снабжение, бесплатное топливо и др.), а также на период занятий обеспечиваются стипендией. Начало занятий 16 июля 1943 г. Обратиться в учебно-курсовой комбинат Коксохимзавода.

В ремесленное училище № 36 производится набор учащихся в возрасте от 14 до 16 лет, девочек и мальчиков, не ниже 4-х классов образования, по специальности: электрики и слесари. Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и обучением. Прием заявлений с 9 ч. до 18 ч. ежедневно, кроме воскресений, по адресу: Больничный переулок, № 4.

Рабочие и служащие оплачивают облигации Второго Государственного Военного Завода, приобретенные по подписке, в расщипку или единовременно. Каждому рабочему и служащему предоставлено право сокращать срок расщипки, о чем бухгалтерия предприятия, учреждений и организаций обязана получить от рабочих и служащих письменное согласие о сокращении сроков. Бухгалтерия, на основании подписанных листов, удерживает взносы по подписке из зарплат подписчиков. Первый взнос должен быть удержан из зарплат за первую половину июня 1943 г. Ответственность за своевременное удержание и за полное перечисление взносов по подписке рабочих и служащих возлагается на руководителей и главных бухгалтеров предприятий, учреждений и организаций.

Военная обстановка резко повысила интерес советских людей к газете. Пензенцы возросла роль печати. Каждая газетная строчка теперь должна быть в цель, каждый газетный листок должен быть использован с максимальным эффектом. Не безразлично, а горячо, температурно обязана разговаривать газета со своим читателем, мобилизуя его на еще большее усиление помощи фронту.

Превратить газету в важнейший центр политической работы в массе — такова задача.

Передовая «Правды» за 1 июля.

ам. редактора 4-85; отделов промышленности и транспорта — 2-37; партийного агитпропа — 3-96; отдела заказов издательства — 9-35.

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Абиссинией

Посол СССР в Великобритании И. М. Майский и посланник императорского правительства Абиссинии в Великобритании Белата Аюба Габре от имени своих правительств обменялись нотами об установлении дипломатических отношений между обеими странами. Ноты предусматривают также обмен посланниками.

Этот акт является еще одним вкладом в дело укрепления фронта объединенных наций, ведущих борьбу против гитлеровской Германии и ее сообщников.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 30 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 29 июня бомбардировщики «Вашингтон» совершили налет на Мессину (Сицилия). В ту же ночь английские бомбардировщики совершили налет на паромную станцию в Реджо-ди-Калабрия (Южная Италия). На территории объекта возникло несколько пожаров.

30 июня днем английские истребители дальнего действия атаковали на восточном побережье Греции железнодорожный состав.

Во время бомбардировки доков подводных лодок в Сен-Назере 29 июня американские самолеты сбросили бомбы на небольшую по площади объект. Все бомбы попали в цель. Немцы потратили несколько месяцев на строительство 3-го шлюза в доках для ремонта лодок в Сен-Назере и начали также строить непроходимую бомбами железобетонную крышу над шлюзом. Но американские бомбардировщики сильно повредили это сооружение.

Столкновения между населением и немцами в городах Италии

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня. (ТАСС). Бюро военной информации США передает, что недавно в Милане произошел ряд столкновений между населением города и немецкими солдатами. Причиной столкновений явилось враждебное отношение итальянцев к немцам, особенно в связи с тем, что последние вывозят продовольствие из города, несмотря на острую нужду его. Подожжены обстреляны несколько, что итальянские военные власти издали приказ, по которому немецким солдатам разрешается ходить только по определенным улицам города.

Столкновения между населением и немецкими солдатами имели место также в ряде других итальянских городов.

Дезертирство в румынской армии

СТАМБУЛ, 28 июня. (ТАСС). По поступающим сюда сведениям, дезертирство в румынской армии приняло угрожающие размеры. Командиры частей через газеты обращаются к дезертирам с призывами вернуться в армию, угрожая им жестокими наказаниями. Так, в румынской газете «Акциуна» опубликовано объявление румынских военных властей, предупреждающее группу лиц, исчезнувших из 3-го артиллерийского полка, что если они не сообщат о своем местонахождении командованию полка, то к ним, в случае их поимки будут применены самые строгие меры наказания. В опубликованном списке дезертиров фигурирует один младший лейтенант, 4 фельдфебеля, 3 сержанта, один капрал и 18 солдат.

Предстоящая поездка Жиро в США

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). По сообщению министерства информации генерал Жиро предположительно в ближайшее время отправится по приглашению Рузвельта в Вашингтон. Жиро посетит также Канаду.

ВАШИНГТОН, 28 июня. (ТАСС). Секретарь Рузвельта Эрли подтвердил сообщение о том, что в июле генерал Жиро посетит Вашингтон.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

задачи местных газет

Великая Отечественная война является самым суровым испытанием для нашей страны. Наши воины сражаются на фронтах Отечественной войны, отстаивая свободу и независимость нашей Родины. Газета должна постоянно рассказывать о положении на фронтах Отечественной войны, о героизме труда советских людей, о трудности и возможных испытаниях, воспитывать людей на славных патристических традициях великого русского народа и других народов СССР, в духе непоколебимой стойкости и мужества, горячей любви к своей родной земле, к своей культуре, языку, литературе, искусству.

Война с немецкими захватчиками потребовала огромного напряжения наших сил. В ожесточенных и трудных боях советские воины нанесли врагу серьезные поражения. Но враг еще не разбит. Для окончательной победы над немецкими оккупантами необходима мобилизация всех наших сил и возможностей. Газета должна поднимать бдительность советских людей, ополчая их против проявлений бесчестности и бездородности, усложности и завистливости.

Язык советской газеты должен быть простым, четким, ярким, доходчивым. Крикливо, шумно, трескотня — черты, которые не терпимы на страницах нашей печати. Живо, увлекательно рассказывать о героической борьбе советского народа, глу-

боко, серьезно освещать богатейший опыт этой борьбы — на фронте и в тылу — вот какова важнейшая обязанность нашей печати.

В условиях войны, как никогда, повысилась организаторская функция нашей печати. Наши газеты могут и должны сделать много для мобилизации масс на борьбу за увеличение выпуска боевой продукции, повышение качества изделий, за проведение жестокого режима экономии, воспитание новых кадров рабочих, укрепление трудовой дисциплины. Велика их роль в колхозной деревне, в подготовке и проведении уборочной кампании, в создании кормовой базы и развитии животноводства.

На том, как будут решаться все эти вопросы, должна проверяться и испытываться оперативность газет, ее организаторская роль в борьбе за снабжение фронта все большим и большим количеством вооружения, боеприпасов, продуктов питания.

Самой собой разумеется, что задачи, стоящие перед печатью, не могут быть решены одним лишь узким кругом работников, непосредственно занятых в газете. Газета может стать центром политической работы в массах, организатором масс при условии, если она опирается на широкий актив и выкачивает его в свою работу, воспитывает, вырабатывает кадры расбשלывов, помогает росту и укреплению стеновых газет, этой самой массовой формы печати в нашей стране. Газета, хорошо связанная с массами, служит трибуной переводов опыта и постоянно разжигает огонь социалистического соревнования трудящихся нашей страны. Таков закон большевистской печати.

Самокритика всегда отличала нашу партию, нашу большевистскую печать. Однако кое-где от этой незаменимой традиции пытаются отступить, прикрываясь ссылками на военную обстановку. Это — глубокое заблуждение. Нечего и говорить, что в военное время критика не может и не должна быть отброшена в сторону. Большевистски критиковать во негодное, изобличать бюрократов, ротозеев, бесчестных

редакция: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственного редактора — 4-57; отдела сельскохозяйственного — 4-57; отдела объявлений — 6-46; отдела писем — 4-27.